Otelo Marques Gois de Magalh&es - 41969 - MIEI
Mark: 1.5/15 (total score: 1.5/15)
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL

Matemaética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGCAO DO EXAME: 2 HORAS
@ IEI IE @ m +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectives da grelha ao lado (W) e escreva o nome completo, o nimero
08

e o curso abaixo.

(2121 [2] (2] [2]
EE”EEE' Nome: .C‘nﬂlo.,.ﬂaa;l":?m .....................................
BEEAAE
BIBEIEIE] | e
@@@. Nimero: t"d'a'gﬂ ........... Curso: H"El ...............

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI El . E . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (1) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a guestio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito 4, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

[2] 14 x 4] = 2n. [L] |4 x 8] =n. [Jinea)=n B uP@) =
0100
o . 1L I . 0 00
Questdo 2 Seja R uma relagio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que § % 5 B
& a sua matriz de adjacéncias. 010 0

Q B ¢ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

E R ¢ irreflexiva, simétrica e transitiva.

[] Rndoe irreflexiva, € anti-simétrica e nao é transitiva,
E R ndo & irreflexiva, ¢ anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2, 3,4}, tais
que X/R = {{1,2},(3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relacdo de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio bin4ria:

[5] s0R. [JRus. [ Bns. [d] Res.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {becd,e)}, considere a relagido de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[] a & elemento maximal de A. b d
E:l f & minorante de A.

. b & elemento minimal de A. //
[1] e & minorante de A. e \QD
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Questao 5  Dados conjuntos X e ¥, f : X =Y & uma aplicacao se, e 86 se,

[(] 'yeyvreX flz)=w. O*#IEXEIyEY flzy=1v.
I vreX3yeY fla)=yv. [[3yeYvzeX fz)=yv

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicacoes f: XY, g:YoZeh:Z—+W,segof
& sobrejectiva e hog & injectiva entdo

g & invertivel. ]_i_j f & invertivel.
Q Nenhuma das restantes alineas. h é invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

[4] (7,5.4,32,10). [€] (5,4,3,3,1,1,1,1).
(5,5:4,3,2,1,0). B (54321.11,).

Questao 8  Seja G uma foresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é:

[ 2n-1. [] 2n-3. on-4. @ 20-2.

Questdao 9  Considere o grafo ponderado: b d
AR
& 1 f
AN A
¢ 3

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
{D d tem etiqueta definitiva com valor 6.
[I.] @ tem etiqueta proviséria com valor 7.
IE a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.

E b e c tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

0100
" : y . i 1 011
Questéio 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A= Ty a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
Ej Nenhuma das restantes alineas. G & semi-euleriano.
Q G é euleriano. [d] G & uma éarvore.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.




Pedro Gongalo Silva Casola - 34639 - MIEC
Mark: 0.5/15 (total score: 0.5/15)
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Departamento de Matemética Faculdade de Cigncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURACAO DO EXAME: 2 HORAS
m @ IE' @ IEI +— Marque o sen niimero de aluno preenchenda completamente os quadra-
dos respectivos da grelba ao lado (JJi]) e escreva o nome completo, o niimero
mmmmm € 0 curso abaixa.

2] 2] 2] [2] [2]
B B E Nome: &Aﬂbubﬂﬁheﬁé"ﬂt’ﬁ&)@é
[ (4[4 &
BEEEE | e R Lo B NI N

E‘Eﬂm@ Niimero: BUé“}ﬂ( ......... Curso: H{EC’
Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El IE, E [E] . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagées miltiplas anulam a questiio.
As questdes 11, 12 e 13 sio de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A] = n com n > 2, temos que:

2] InP4)] = n. B juP4) =n [c] 14 x 0] = n. [d] 1A x A] = 2n.
01400
- ; o g s ; 0000
Questdo 2 Seja R uma relagio binéria sobre o conjunto {1,2,3, 4} tal que TR
& a sna matriz de adjacéncias. 01 00

E R nio é irreflexiva, € anti-simétrica e transitiva,

O R nao ¢ irreflexiva, é anti-simétrica e ndo & transitiva.
[E R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

EI R éirreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3, 4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/§ = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagao de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio binéria:

[E Ros. @ rus. I Rns. [ Sor.

Questao 4 Dados X = {a,b,c,de,f} e A = {b,c,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

a & elemento maximal de A. b d
O f @ minorante de A.

E b ¢ elemento minimal de A, / .
[7] e & minorante de A. ¥ b
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Questdo 5  Dados conjuntos X e Y, f : X =Y & uma aplicago se, e s6 se,

Dl vzex3yeY fl@)=v. [ElvzeXxdyey flz)=v.
[[] yeYvzeX f(z)=y. []3yeYvzseX flz)=yv

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagGes f: XY, g:YoZeh:ZsW,segof
& sobrejectiva e hog é injectiva entdo

[] Nenhuma das restantes alineas. |E| [ é invertivel.
B4 g & invertivel. (@] & & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

(5,4,3,3,1,1,1,1). [2] (7,5,4,3.2.1.0).
(5,:43,2,1,1,1,1). @ (55:43.2,1,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &:

n-3. [E] 2n-1. 2n-4. @ 22

l//.bz .d\ﬁ
AN A

el e

Questdo 9  Considere o grafo ponderado:

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f—a. Num dado momento
. a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
d tem etiqueta definitiva com valor 6.
13 b e c tém etiquetas provisorias com valores 3 e 4, respectivamente.

[4] a tem etiqueta proviséria com valor 7.

0100
~ : ; g , 1011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 4 1 @ i a
D1 1 0
respectiva matriz de adjacéncias.
(] G & uma arvore. [] ¢ & euleriano.
[1] Nenhuma das restantes alineas. G & semi-euleriano.

Atencio: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL

Matemsética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ |“_n-_| IEI IE @ ¢— Marque o seu niimero de aluno preenchenda completamente 0s quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (Il e escreva o nome completo, o niimera
mmm € o curso abaixo.
(2 2] 2] 2] 2]
@ . E E @ Nome: ?ﬁm%' %Uﬁipﬁ-ﬁﬂﬂm .............
4
BEEE ORGSR T O
GEEEEE
m@@. Nimero: H?JDQ-E)E Curso: “"6 .............
B
. Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que [A| = n com n > 2, temos que:

B ivri)=n (L] 1A% 0 =n. [c] 14 x A| = 2n. [d] InP(A)| = n.
01 00
< . o ‘ 0 0
Questdo 2 Seja R uma relagiio binaria sobre o conjunto {1,2, 3,4} tal que 6 1 6
€ a sua matriz de adjacéncias, 0100

[JRe irreflexiva, simétrica e transitiva.

[C] Rnao e irreflexiva, é anti-simétrica e nio & transitiva,
m R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

B R nio e irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1, 2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio binaria:

[4] Sok. 1] Ros. B rns. [d] Rrus.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A= {b,cd e}, considere a relacio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

E] [ € minorante de A. b d
[L] a & elemento maximal de A.

. b é elemento minimal de A. /
e & minorante de A. = \(D
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Questdao 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y é uma aplicagdo se, e 80 se,

BlvzeX3yeY fl@)=yv [[]3lyeYvzeX flz)=v
ElyEY‘a':cEX flz)=1v. @wexaiye}' flz)=w

Questao 6  Quaisquer que sejam as aplicacies f : X 2 Y, 9: Y = Zeh: 2= W,segof
& sobrejectiva e hog & injectiva entdo

[1] £ & invertivel. [X] g & invertivel.
Nenhuma das restantes alineas. [i] h & invertivel.

Questdao 7 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica

B (54321,1,1,0). (7] (7.5,43,2,1,0).
(514!313=1=11111}' (5,5,4,3,2,1,0).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

X 2n-4. (L] 2n-3. & 22 [ 2n-1.

Questio ®  Considere o grafo ponderado: b d
A1 L
&) 1 f
i A
c £

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f - a. Num dado momento

[1] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
El b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
|E| a tem etiqueta proviséria com valor 7.

B c e c tém etiquetas provisérias com valor 4.

0100
= ; , \ . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = T Y a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[:] Nenhuma das restantes alineas. [¥] G & semi-euleriano.
O G & euleriano. G & uma arvore.

Atengio: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGCAO DO EXAME: 2 HORAS

@ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado (W) e escreva o nome completo, o niimero
EE

€ o curso abaixo.
EIEEEE
(31 (3] [3] [z] & Nome: @CLAJDAQ?A&-*J"‘{ZaM Q
BBOAM b
@E@EE ﬁ .............
@@[ﬂ Nimero: d}\.L{OE‘_‘iE Cursn: HFDE"-L

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE @ EI @ IE’ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questao.
As questes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

7] | n(4)] = n. [L] 14 x 8] = n. B ura)] =n [d] |4 x A] = 2n.
0100
s : Lo . 0 0 0O
Questdo 2 Seja R uma relagdo binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 6110
€ a sua matriz de adjacéncias. 0100

Bl Rnioe irreflexiva, ¢ anti-simétrica e transitiva.
[b] Re irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[(] Rnioe irreflexiva, é anti-simétrica e nao é transitiva.
[]] R ¢ irreflexiva, simétrica e transitiva.
Questdo 3 Sejam R e S duas relages de equivaléncia sobre o conjunto X = {I1,2,3,4}, tais

que X/R = {{1,2}, {3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagdo de equivaléncia
sobre X a seguinte relagdo bindria:

X rns. @ rus. [€] Ros. [ Ser.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,¢,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

E| e ¢ minorante de A. 5 d
f & minorante de A.

a é elemento maximal de A. / ~
ini i

I b é elemento minimal de A,
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LoD

1.5/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

EEEE. N
EEEE B EE | +05/2/51+

Questio 5 Dados conjuntos X eY, f X — Y & uma aplicacio se, e 86 se,

[(] yeyvzeX f(=)=yv [vzeX3yeY flz)=v.
[[] 3lyeYVzeX flz)=v. BWvzexdyey fl@)=v

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagoes f : X 2 Y, 9g: Y > Zeh: Z—sW,segof
& sobrejectiva e hog é injectiva entao

Nenhuma das restantes alineas. - g & invertivel.
(1] 7 & invertivel. h & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

(5,5,:4,3,2,1,0). B 543212.1).
L] (5,4,3,3,1,1,1,1). (7,5,4,3,2,1,0).

Questdao 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é:

. 2n-4. 2n-3. [] 2n-2. [] 2n-1.

Questac ®  Considere o grafo ponderado: b id
o N
al 1 >< f
AN A
¢ e

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f—a. Num dado momento

(1] a tem etiqueta proviséria com valor 7.
TE a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.
D b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

Q d tem etiqueta definitiva com valor 6.

0100
= ; " ; : 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 010 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
G é semi-euleriano. [] G & uma arvore.
G é euleriano. O Nenhuma das restantes alineas.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURACAQ DO EXAME: 2 HORAS
[0] m @ @ Eﬂ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado (JJJ]) e escreva o nome completo, o nimero

m EE’ II’ e o curso abaixo.
[2] (2] [2] [2]

ome: ... Ricods... 0. Duadde. Ravetner

EEEEE ................................................................
@EE Niimero: L,HE"}1 Curso: H,EI ...............

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta. Cada respasta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questaa.
As questdes 11, 12 e 13 sao de resposta aberta.

Questdao 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

& nP4)| =n. & |uP(A)| = n. ] |4 x A| = 2n. [ |4 x 0] = n.

0100

- ) o . 0 00
Questdo 2  Seja R uma relagio bindria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 51 1 0
¢ a sua matriz de adjacéncias. 0100

R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

E:] R é irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

R nig é irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

@ R nao é irreflexiva, é anti-simétrica e ndo é transitiva.

Questio 3  Sejam R e S duas relagbes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,38,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relaciio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagao bindria:

& RnS. @ ros. [€] Rus. [ SoR.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A = {b,¢,d, e}, considere a relacio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: e

E' f & minorante de A. b d

B b & elemento minimal de A.
¢

LT_I a & elemento maximal de A. //
(1] e & minorante de A. P \(D
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Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X — Y é uma aplicacao se, e 56 se,

lvzeXyeY flx)=yv. [(ayevyvzeXx flx)=yp
B vzeXx3yeY flz)=1y [[]FyervzeX flz)=y.

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes [ : X =Y, g: Y +Zeh: Z -+ W,segof
é sobrejectiva e hog € injectiva entéo

[1] r e invertivel. E g & invertivel.
h & invertivel, [[[] Nenhuma das restantes alfneas.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

B (543,21,1,1,1). (7,5,4,3,2,1,0).
(5.4,3,3,1,1,1,1). (5,8,4,3,2,1,0).

Questao 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

[ 2n-4. 2n-2. [] 2n-3. @ 2n-1.

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
ol k.
AN A

¢ €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
a e ¢ tém etiquetas provisorias com valor 4.
Qb e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
k] d tem etiqueta definitiva com valor 6.

o tem etiqueta proviséria com valor 7.

0100
- . . . . 1 011
Questao 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 5 1 B i a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
(] ¢ & uma arvore. . G ¢ semi-euleriano.
[5] Nenhuma das restantes alineas. G ¢ euleriano.

Atengio: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/086/2014 Exame de Recurso

DURACAO DO EXAME: 2 HORAS

IE @ @ m IE +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJJ}) e escreva o nome completo, o niimero

II‘ m II‘ II' lI! e o curso abaixo.
(2] 2] 2] &l [2]
' IEE B Nome: KWHM%W\W (PMC‘"*
(4] (4] [ [ [£]

E[ IE IE] EI E .....................................................................
@m@@ Namero: 3'?8‘-‘2'-} Curso: HIE? .......
ol

- Para cada questao 1-10 existe uma e apenas uma respasta certa. Marque a
@ E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj} com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcacGes miiltiplas anulam a questao.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

2] |nP(A)] = n. & |uP(4)] = n. [F] 1A x 0] = n. @ 14 x4 =2m
0100
a i = o my . 00 0
Questdo 2 Seja R uma relagio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 911 0
¢ a sua matriz de adjacénecias. 01 00

R nio é irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

E| R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

(] R niio é irreflexiva, ¢ anti-simétrica e néo é transitiva.
[1] R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunta X = {1,2,3, 4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio bindria:

B RnS. @ rus. [€] SoR. [@ Res.

Questao 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,¢,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[] e & minorante de A. b d
a é elemento maximal de A.

[¢] f & minorante de A. /
B b ¢ elemento minimal de A. e \2)



-0.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

1.515

1.5/1.5
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Questdo 5 Dados conjuntos X e ¥, f : X — Y & uma aplicagao se, e sa se,

K veeX3lyeY fle)=v [layeYvzeX f(2)=uv.
@v:exwyey ji2)=v [ 3yeYvzeX flz)=y.

Questao 8  Quaisquer que sejam as aplicages [ : X =Y, g: Y 2 Zeh : Z2 2 W,segof
¢ sobrejectiva e hog é injectiva entdo

G} Nenhuma das restantes alineas. [ g & invertivel.

h & invertivel. f & invertivel.
Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica

(5,5,4,3,2,1,0). [£] (5.4,3.3,1,1,1,1).

B 54321,1,1,1). [d] (7,5,4,3,2,1,0).

Questdao 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

@ 2n-2. 2n-4. E 2n-1. m 2n-3.

Questao 8  Considere o grafo ponderado:

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
b e ¢ tém etiquetas provisdrias com valares 3 e 4, respectivamente.
d tem etiqueta definitiva com valor 6.
- a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.

a tem etiqueta proviséria com valor 7.

0100
= ; . e : 1011
Questao 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 010 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
E' G & uma arvore. EI Nenhuma das restantes alineas.

[L] G é euleriano. B G ¢ semi-euleriano.

Atengio: o exame continua na folha seguinte.



Roberto Carlos Ribeiro Carvalho - 40010 - MIEC
Mark: 7/15 (total score: 7/15)

1.51.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

1.51.5
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL

Mateméatica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
I'_u“] ! ! @ H +— Marque o sen niimero de aluno preenchendo completamente os guadra-

dos respectivos da grelha ac lado ([J]) e escreva o nome completo, o nimero

mmm. e o curso abaixo.
IRz [z
(3] (3] (3] [3] [3] Nome: .ﬁDbEr.‘lQ. i Ca:bf:ﬂilvt‘:’-:x? .................
WEMEEE Ca

S | e Y

@@E Niimero: Lfﬂﬂ'if-? Curso: HIEC ...........
AEEEE

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE' @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jfj) com

caneta azul ou preta, Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes miiltiplas anulam a questéo.
As guestdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

[] 1A x A = 2n. [E] | nP(A)| = n. B lur4) =n [d] |A x 8] = n.

01 00

N . . . 0 00
Questéo 2  Seja R uma relacio bindria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 01 10
€ a sua matriz de adjacéncias. 0100

O R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

@ R ndo & irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva.

m R néo é irreflexiva, ¢ anti-simétrica e ndo ¢ transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/§ = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio binéria:

[7] RoS. [L] SoR. [€] rus. B rns.
Questdao 4 Dados X = {a,b,¢c,d,e, [} e A = {b,c,d, e}, considere a relacio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: o

[7] £ & minorante de A. b d

[E] a é elemento maximal de A.
[

El € & minarante de A. /
B b ¢ elemento minimal de A. A b



-0.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

1.5/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5
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Questdo 5 Dados conjuntos X e ¥, f : X =Y & uma aplicagio se, e s6 se,

Byvsecxyey fl)=v [[JAyeYvzeX flz)=y.
K vzeXx3yeyY flz)=uy. [JIyeyvaeX flz)=yv

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =Y, g: ¥ =Zeh: 2= W,segof
é sobrejectiva e hog & injectiva entdo

@ h & invertivel. g & invertivel.
[.] Nenhuma das restantes alfneas. [d] £ & invertivel.

Questao 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréafica

[2] (5.5.4,3,2,1,0). B 5.4321,1,1,0).
(7,5,4,3,2,1,0). [d] (5,4:3,3,1,1,1,0).

Questao B Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

m 2n-3. n-2. E 2n-1, . 2n-4,

Questao 8 Considere o grafo ponderado: b d
AR
2y 1 iif
AN A
c e

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
B a e c tém etiquetas provisérias com valor 4.
[1] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
E] a tem etiqueta provisoria com valor 7.

b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores J e 4, respectivamente.

0100
" " . . ) 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 010 1 a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
@ G ¢ euleriano. Nenhuma das restantes alineas.

[L] G & uma arvore. G & semi-euleriano.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.



Ruben André Letra Barreiro - 42648 - MIEI
Mark: 1.5/15 (total score: 1.5/15)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/08/2014 Exame de Recurso

DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS

(0] [0] [] [0] [a] +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m m m dos respectivos da gretha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

e o curso abaixo.
BEEE
BIE] B EE] Nome: frd.bea.. Andg.e. Lelaa. . ...
el o ‘
GE [_5__| GIE | o,

@ . @ E’ Nimero: tfaé.q'% ......... Curso: HI?EI ........
. Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respective () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada Tesposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito 4, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

(3] | nP(4)] = n. [T] |4 x 0] = n. @ 4Ax4=2n [ |uP(4)| = n.

0100

= . . . 0000
Questdo 2 Seja A uma relacio binaria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que § 4 i B
¢ a sua matriz de adjacéncias. 0100

R niio & irreflexiva, ¢ anti-simétrica e transitiva.
R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
(<] R ¢ irreflexiva, simétrica e transitiva.
@ R nio & irreflexiva, & anti-simétrica e nfio é transitiva.
Questdo 3  Sejam R e § duas relaces de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais

que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3}, {4}}. E igualmente uma relagdo de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio bindria:

] rns. [L] $eR. ] Ros. [d rus.
Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {b,¢,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: o

Q € & minorante de A. b d

E b ¢é elemento minimal de A.
¢

f € minorante de A. //
EI] a ¢ elemento maximal de A. € \(Z)



1.51.5

1515

-0.51.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5

1.511.5
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Questdao 5  Dados conjuntos X e Y, f : X =Y éuma aplicagio se, e s0 se,

B v:ex3yeY flz)=uv [vzeX3yeY f(a)=u.
[] 3'yeyYvzeX fla)=uy. [ 3yeyvzeX flz)=yv.

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagoes f: XY, g:YZeh:Z2W,segof
é sobrejectiva e hog é injectiva entéo

f & invertivel. B 5 ¢ invertivel.
h & invertivel. Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica

[] (5.5,4,3,2,1.0). @ (54331110
(7,5,4,3,2,1,0). (5,4,3,2,1,1,1,1).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos 1 vértices de G &:

Q In-2. m 2n-1. @ 2n-4. [ZI 2n-3.

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
1 e
a5 1 f
AN A
c €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
Q a tem etiqueta proviséria com valor 7.
[;] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
@ e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.

E b e ¢ tém etiquetas provisorias com valores 3 e 4, respectivamente.

0L 0O
5% A . . z 1 01 1
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A= _Eer a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[2] G € uma arvore. B G é semi-euleriano.
[] Nenhuma das restantes alineas. [d] G ¢ euleriano.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.




Sara Moreira de Pinho - 41813 - MIEI
Mark: 3.5/15 (total score: 3.5/15)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ I'EI @ !'ﬂ_" @ +— Marque o seu ndmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelba ao lado (]} e escreva o nome completo, o niimero
_JEy |

e 0 carso abaixo.

2] 2] 2] 2] (2]
B8l | Nome: fmm”aee:mée?n\ﬂ
M (4] [4] [ [4]
BEEEE | o

@ IE E E Nimero: £|1 3131 ............. Curso: MIEL
. Para cada questao 1-10 exdste uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ respasta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
As questges 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questao 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A] = n com = > 2, temos que:

[7] |A x A] = 2n. ] |uP(A)| = n. [ |nP(A)| = n. WiAx0=n

0100

- ’ = . : 000
Questdo 2 Seja R uma relagio bin4ria sobre o conjunto {1,2, 3,4} tal que 8 4 4 B
€ a sua matriz de adjacéncias. 010 0

R nio & irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

E R ¢ irreflexiva, simétrica e transitiva.

EI R é irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Q R nao é irreflexiva, & anti-simétrica e no é transitiva.

Questdo 3  Sejam R e § duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagdo binaria:

[2] Rus. L] SeR. [€] Ros. B rns.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,¢, f} e A = {b,¢,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[] f & minorante de A. b d
IE € é minorante de A.

Oa é elemento maximal de A. /
¢

b & elemento minimal de A.



1.5/1.5

0/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5
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Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y ¢ uma aplicagio se, e s0 se,

BWvzecx3yey fla)=y. [Dwervzex [z =v
[vzex3yey flz)=v [d3'yeyveeX flz)=yv.
Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X +V,g: ¥V =+ Zeh:Z > W,segof
& sobrejectiva e hog & injectiva entao

[ g & invertivel. 2] h & invertivel.
Nenhuma das restantes alineas. [1] 7 & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

[E] (5!4$31351111111]' E [55514|352|1|U)'
(7,5,4,3,2,1,0). B (5.4.3.2,1,1,1,0).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices € duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &:

E 2n-3. [D 2n-1. E 2n-4, E! 2n-2.

Questdo ®  Considere o grafo ponderado: b d
2L i

AN A

¢ €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
E! a tem etiqueta proviséria com valor 7.
[i:] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
EL b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

. @ e ¢ tém etiquetas provisorias com valor 4.

0100
" " . ! . 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 51 B i a
0 110
respectiva matriz de adjacéncias.
G & uma arvore. G é semi-euleriano.
[1.] Nenhuma das restantes alineas. D G é euleriano.

Atengao: o exame continua na folha seguinte.



Sebastido Sottomayor Moser Machado - 43750 - MIEI
Mark: 5/15 (total score: 5/15)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ E:,] @ @ . +— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m [II m dos respectivos da grelha ao lado (M) e escreva o nome completo, o nimero

e o curso abaixo.

EIEEEE
GIEBEBEE Nome: &M@Sﬁ%%ﬂf{mﬂmw
BEEEE
[E @.@ .....................................................................

L?_I E] I__E:l IE Nimero: . 42150 ... Cuso: WHIEL ...
[

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
EI @ EI [El respasta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([l}) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada Tespasta
errada desconta 0,5 valores. Marcages multiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sio de resposta aberta,

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos gue:

[2] 1A x 0] =n. B |uP(4)| = a. [5] 14 x A] = 2n. @ NP4 =n
01 00
~ ; e e ; 0 00O
Questdio 2 Seja R uma relagio binaria sobre o conjunto {1,2, 3,4} tal que oW
¢ a sua matriz de adjacéncias. 01 00

. R nio & irreflexiva, ¢ anti-simétrica e transitiva.

R ¢& irreflexiva, simétrica e transitiva.

E] R nio ¢ irreflexiva, é anti-simétrica e néo & transitiva.
E] R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 3 Sejam R e S duas relacges de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio binéria:

[@] rus. B rns. [c] Ros. [d] Sor.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {b,c,d, e}, considere a relagéio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

E f & minorante de A. b d
O @ ¢ elemento maximal de A.

Ef e € minorante de A. /
b & elemento minimal de A. A \D



-0.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5

1.5/1.5
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Questao 5  Dados conjuntos X eY, f : X =¥ éuma aplicagio se, e s0 se,
OV::EXEI:&;'EY flz) =1y [ZIEI‘yEYVxeX flz)=1y.

[[NaweyYvzeX fl@)=v Mvrex3yeY flz)=v

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagpes f : X =2 Y,g: Y =+ 2Ze h:Z-W,segof
& sobrejectiva e hog ¢ injectiva entdo

[1] g é invertivel. (] h & invertivel.
[L] f & invertivel. Q Nenhuma das restantes alineas.

Questdo T A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréfica

(7,54,3.2,1,0). [ (5,5:4.3.2.1,0).
] (5.4.3.3.1,1,1,1). B (5.43.21.1,1,1).

Questdo 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma ros graus
dos n vértices de G &

(@] 2n-3. 2n-4. @ 202 [ 2n-1.

Questio 9  Considere o grafo ponderado: b d
A -
a 1 f
AN A
c &

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f — a. Num dado momento
E b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
m d tem etiqueta definitiva com valor 6.
. a e ¢ tm etiquetas provisorias com valor 4.

[d] @ tem etiqueta proviséria com valor 7.

0100
= . . = ; 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos veértices. Seja A = BT Wt a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[] G & euleriano. [€] G & uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas. ' G & semi-euleriano.

Atencio: o exame continua na folha seguinte.
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Mark: 3.5/15 (total score: 3.5/15)
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Departamente de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
MatemA&tica Discreta 20/08/2014 Exame de Recurso
DURACAO DO EXAME: 2 HORAS
@ @ @ IE @] +— Marque o sen niimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
E |I| |I| II' dos respectivos da grelha ao lado (|f) e escreva o nome completo, o nimero

e 0 cursa abaixo.

EIREEE]
(2] I I (3] (2] Nome; cﬁmaxaﬁigﬁp?ﬁhﬂf?oaw& ............
BEEAEA
e P ——
[6 €] [6] (6] [&] Nimero: 43355 Gumo: HAEL.oo
[7]

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jfj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada respasta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.

As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questao 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que [A| =n com n > 2, temos que:

@ noa)=n L] 1A% 0 =n. 5] |4 x A| = 2n. & |uP4) = n.
0100
& ; o " 00
Questdo 2 Seja R uma relagéio bindria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 6118
£ & sua matriz de adjacéncias. D100

R nao ¢é irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.

Q R ¢é irreflexiva, anti-simétrica e transitiva,

R & irreflexiva, simétrica e transitiva,

R niio ¢ irreflexiva, é anti-simétrica e nao & transitiva.

Questdo 8  Sejam R e S duas relacdes de equivaléncia sobre o conjunte X = {1,2,3,4)}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4)). E igualmente uma relacio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacdo bin4ria:

[t] Res. ] soR. B Rns. [d rRuUS.

Questao 4  Dados X = {a,b,¢c,d,e, f} e A= {becd,e}, considere a relaciio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[i] a & elemento maximal de A. b d
b & elemento minimal de A.

@ e ¢ minarante de A. //
J & minorante de A. e \®



0/1.5
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1.51.5

-0.5/1.5

1.515

-0.5/1.5

EEEEE B B N
EEEE EEN EE | +86/2/9+

Questdao 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y é uma aplicagdo se, e s0 se,

[FlvzeX3yeY flz)=y. [JyeYvzeX flz)=yv
Bdvze Xx3yeY f(z)=y. [d] 3lyeYvzeX flz)=v

Questao 8  Quaisquer que sejam as aplicagoes f: X=2Y,g:Y=5Zeh:Z—sW,segof
& sobrejectiva e ho g é injectiva entdo

[@] f e invertivel. [*] Nenhuma das restantes alineas.
B g ¢ invertivel. [] h & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica

(1] (5,5,4,3,2,1,0). (5,4,3,3,1,1,1,1).
] (7,5,4,3,2,1,0). B (5.4321,1,1,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

2n-4. Q 2n-2, [<] 2n-3. [1] 2n-1.

Questdao 9  Considere o grafo ponderado: b d
e, AN

a 1 f

N A

€

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f—a. Num dado momento
[] a tem etiqueta proviséria com valor 7.
d tem etiqueta definitiva com valor 6.
. a e ¢ tém etiquetas provisdrias com valor 4.

El b e c tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.

0100
i 7 5 . . 1 0 11
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = TR E a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
Q Nenhuma das restantes alineas. G é semi-euleriano.
G & uma arvore. G ¢ euleriano.

Atencdo: o exame continua na folha seguinte.



Tomas Maria Garriapa Correia da Fonseca - 42859 - MIEI
Mark: 0/15 (total score: 0/15)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURACAO DO EXAME: 2 HORAS
m Eﬂ ETJ [0] IE' +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([J}]) e escreva o nome completo, o nfimero
mmm e o curso abaixo.
(2] M 2] 2 2]

@E]@ Nome:%ﬂi..ﬁahfﬂr.m?ﬁﬁ...Eﬂml.:ﬁ-.‘. &
M (4[4 EE]

AEEEE TR e, e
IE E EI @ Niimero: 3{2@5‘3 ........... Curso: H;E; ...........
EAEEEE

= Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ @ . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores, Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miiltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta.

Questdo 1  Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

[2] InP(4)| = n. B |uP(A)| =n. 2] 1Ax0 =n. [d] |4 x A] = 2n.
0100
- . e ; 0 000
Questdo 2  Seja R uma relagio binéria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 01 14 9
& a sua matriz de adjacéncias, 0 100

O R nao é irreflexiva, é anti-simétrica e ndo é transitiva.
IE R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

(<) R nao & irreflexiva, € anti-simétrica e transitiva.

E B é irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3}, {4}}. E igualmente uma relagio de equivaléncia
sobre X a seguinte relagio binaria:

[4] Rus. (< Rns. [c] SoR. [d Ros.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,¢,d, e}, considere a relaciio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

[:] & & elemento minimal de A. b d
[E] o € elemento maximal de A.

IE] f € minorante de A. /,
Q € & minorante de A. £ \D
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Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y € uma aplicagio se, e s se,

15115 []vzeX3yey flz)=1. [[]3yevvzeX flz)=yv.
S L] 3yeyvzeX flz)=y. B v:cxalyeY flz)=uy
Questao 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X +Y,g: Y = Zeh: Z 3 W,segof
& sobrejectiva e hog € injectiva entéo
[2] f & invertivel. g & invertivel.
“0.59/1.5
Nenhuma das restantes alfneas. Q h & invertivel.
Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica
05/15 @ (54,3,3,1,1,1,1). (5.4,3,2,1,1,1,1).
- (5,5,4,3,:2,1,0). (7,5,4,3,2,1,0).

Questio 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G é&:

-0.5/1.5 [] 2n-3. ] 2n-4. @ 2n-2. 2n-1.

Questao 9  Considere o grafo ponderado: b d
M A
aj 1 I
AN A
¢ £

Apligue o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
E a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.

[E b e ¢ tdm etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente,

-0.5/1.5 o
[ﬂ o tem etiqueta proviséria com valor 7.
D d tem etiqueta definitiva com valor 6.
0100
- . . . ) 1 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = A a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
1515 [£] Nenhuma das restantes alineas. B C ¢ semi-euleriano.
' ' IE G € uma 4rvore. E] G é euleriano.

Atengdo: o exame continua na folha seguinte.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ @ @ @,@ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado (W) e escreva o nome completo, o niimero
11 &[]

€ 0 curso abaixo.

CIEERE
EEE@@ Nome: \/?:ﬂ | & r’\"-éL‘g/ﬁ“*-EZ@hﬂ

Para cada questdo 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE' @ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada Tesposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 s40 de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que [A] =n com 1 > 2, temos que:

[1] |InP(A)| = n. (1] |4 x 4] = 2n. 0 |uP(A)| =n. [d] |Ax 0 =n.

0100

" : PR A \ 000
Questdo 2 Seja R uma relagéio bindria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que 6 T B
€ a sua matriz de adjacéncias. 01 00

[*] Re irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
@ R nilo ¢ irreflexiva, é anti-simétrica e néo é transitiva.
R néo & irreflexiva, ¢ anti-simétrica e transitiva.
EI R & irreflexiva, simétrica e transitiva,
Questdo 3  Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais

que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relacéio de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio bin4ria:

® rus. [X] Rns. [€] Sor. [ Res.

Questdo 4 Dados X = {a,bc,de,fle A= {b,¢,d, e}, considere a relagdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

E € & minorante de A. b d
b é elemento minimal de A.

[] f & minorante de A. //
[7] a & clemento maximal de A. % b
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Questdao 5  Dados conjuntos XeV, f: X —Y é&uma aplicagdo se, e so se,

1515 K vzexyeY flz)=y. Elveexyey f@)=w
[3yeYvzeX fl=)=v [@3yeYvzeeX [flz)=v

Questdo 6  Quaisquer que sejam as aplicagoes f: XY, g:Y=Zeh:Z—W,segof
¢ sobrejectiva e hog & injectiva entao

015 f & invertivel. 0 g & invertivel.
[11] h & invertivel. []] Nenhuma das restantes alineas.
Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica
Y
1515 (5,43,2,1,1,1,1). [] (7.5:4,3,2,1,0).

] (5,5,4,3.2,1,0). [ (54,3.3,1,1,1,1).

Questao 8  Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

1.5/1.5 [ 20-3. 20-1. [[] 2n-2. B 2n-4.

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
A AN
o 1 i
AN A
c €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

E a e ¢ tém etiquetas provistrias com valor 4.

(] @ tem etiqueta proviséria com valor 7.

1.5/1.5
|I| d tem etiqueta definitiva com valor 6.
m b e c tém etiquetas provisarias com valores 3 e 4, respectivamente.
0 100
= . . ; ; 1011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = % % 0 o a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
-05/1.5 E Nenhuma das restantes alineas. Iﬂ @ & uma arvore.

G & semi-euleriano. @ G & enleriano.

Atencio: o exame continua na folha seguinte.




Vanessa Sofia Martins Lopes - 42708 - MIEI
Mark: 9/15 (total score: 9/15)
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso

DURACAO DO EXAME: 2 HORAS

E] @ @ ! @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
MOEEGE

e 0 curso abaixo.
[2] 0 [2] (2] [2]
EEEEE | Nome . MWLSQ. Soffia. Horting. Lopes....
B (4] [4] [a] [4]
@ E' El IE E! .....................................................................

6 [ E € [ Nimero: ... 1200 R........  Comor . HIEX ...
a

“ Para cada questao 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
3 [3] [3] [3] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta, Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miiltiplas anulam a questao.
As guestdes 11, 12 e 13 sda de resposta aberta.

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que |A| = n com n > 2, temos que:

] | n®(4)] =n. L] |4 x A] = 2n. B vz =n [@] |4 x 0] = n.

0100

" e ; 0000
Questdo 2  Seja R uma relagio binaria scbre o conjunto {1,2, 3,4} tal que o1 10
é a sua matriz de adjacéncias. 01 00

[1] R néo é irreflexiva, é anti-simétrica e niio é transitiva.
El R & irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
R é irreflexiva, simétrica e transitiva.
- R ndo é irreflexiva, é anti-simétrica e transitiva.
Questdo 3 Sejam R e S duas relagdes de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2,3,4}, tais

que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3},{4}}. E igualmente uma relaciio de equivaléncia
sabre X a seguinte relacio binaria:

(4] Res. [[] SoR. [l rus. B rns.

Questdo 4 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {b,c,d, e}, considere a relagio de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

Q € & minorante de A. b d
b é elemento minimal de A,

[£] a & elemento maximal de A. Y,
E J & minorante de A. = h



-0.5/1.5

1.51.5

1.5/1.5

1.5/1.5

-0.5/1.5

1.5/1.5
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Questdo 5 Dados conjuntos X e Y, f : X = Y é uma aplicagéo se, e s6 se,

[[(layeyvzeX flz)=y. K vzex3lyeyY flz)=y.
@vzexiyey f)=v [[3yevvreX flz)=u.

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicagdes f : X =Y, g: Y =2 Zeh: Z 2+ W, segof
& sobrejectiva e hog € injectiva entao

E| h é invertivel. Nenhuma das restantes alineas.
. g € invertivel. II[ f & invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica

[a] (5,4,3,3,1,1,1,1). (<] (5.5,4,3,2,1,0).
(7,6,4,3,2,1,0). B (5.432.1.1,1,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &:

B 204 on-1. [] 20-2. (@] 2n-3.
Questao 8  Considere o grafo ponderado: b d
LN 5
a 1 f
AN A
(eli] €

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento

E o e c tém etiquetas provisorias com valor 4.

b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
Ei a tem etiqueta proviséria com valor 7.

O d tem etiqueta definitiva com valor 6.

01 00
< . . < . L 011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = 616 i a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[] Nenhuma das restantes alineas. [€] G ¢ euleriano.
(G & uma Arvore. - (5 é semi-euleriano.

Atencio: o exame continua na folha seguinte.
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Mark: 0.5/15 (total score: 0.5/15)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Teenologia — UNL

Matematica Discreta 20/06/2014 Exame de Recurso
DURAGAO DO EXAME: 2 HORAS
@ m [E @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (Hl) e escreva o nome completo, o nimero
1] & [1]

e o curso abaixg.

HEEED®
BEEEE MMj&m%mﬂ%mmxam ..............
BAODEE
S | e el oMY (ol = X

E @ El @ Nimero: [‘11692-1 .......... Curso: L{J'g'[ ............
E Para cada questio 1-10 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
(3] (=] [s] 7] [3] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 1,5 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questio.
As questdes 11, 12 e 13 sdo de resposta aberta,

Questdo 1 Qualquer que seja o conjunto finito A, tal que [A| = n com n > 2, temos que:

[2] 14 x 8] =n. L] In®(4)=n  [Jlaxal=20. [ |UPA)=n
0100
= ) - i 0 00
Questdo 2  Seja R uma relagdo binria sobre o conjunto {1,2,3,4} tal que THr
¢ a sua matriz de adjacéncias. 01 00

R & irreflexiva, simétrica e transitiva.

@ R nio ¢ irreflexiva, ¢ anti-simétrica e ndo é transitiva.
[(Jre irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[1] R ndo ¢ irreflexiva, & anti-simétrica e transitiva,

Questdo 8  Sejam R e S duas relaces de equivaléncia sobre o conjunto X = {1,2, 3,4}, tais
que X/R = {{1,2},{3,4}} e X/S = {{1,2,3}, {4}}. ¥ igualmente uma relagdo de equivaléncia
sobre X a seguinte relacio binéria:

] Ros. K &RnS. [€] SoR. @ rus.

Questdo 4  Dados X = {a,b,c,d,e, f } e A = {b,c,d,e}, considere a relagdo de ordem parcial
< sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

e & minorante de A. b d
E a é elemento maximal de A.

EI f & minorante de A. //
[ b é elemento minimal de A. e \®
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1.5/1.5

0/1.5

-0.5/1.5

-0.5/1.5
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Questdo 5  Dados conjuntos X e Y, f : X =Y & uma aplicagdo se, e s6 se,
[l ayeyvee X flz)=v. KveeX3lyeY flz)=v.
[HayeYveeX fl@) =y Byvzcxyey f@)=v

Questdo 8  Quaisquer que sejam as aplicaches f : X 2V, g: Y = Ze h:Z-W,segof
& sobrejectiva e hog & injectiva entdo

f & invertivel. g & invert{vel.
(1] Nenhuma das restantes alineas. h é invertivel.

Questdo 7 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica

B (543.21.1,1,). (7,5,4,3,2,1,0).
(5,4,3,3,1,1,1,1). [d] (5.5,4,3,2,1,0).

Questdo 8 Seja G uma floresta, com n vértices e duas componentes conexas. A soma dos graus
dos n vértices de G &

[@] 2n-3. 5] 2n-2. ] 2n-1. 20-4.

Questdo 9  Considere o grafo ponderado: b d
i N
aj 1 I
AN A
¢ e

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta para determinar uma cadeia f —a. Num dado momento
[] d tem etiqueta definitiva com valor 6.
@ b e ¢ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 4, respectivamente.
E a e ¢ tém etiquetas provisérias com valor 4.

[€] a tem etiqueta proviséria com valor 7.

0100
= 3 g . ’ 1011
Questdo 10  Considere G um grafo simples marcado nos vértices. Seja A = T a
0110
respectiva matriz de adjacéncias.
[ G é semi-euleriano. [£] G ¢é uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas. Q G ¢é euleriano.

Atencio: o exame continua na folha seguinte.




